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ötvényhamisitó Blumen- 

han Slpin bankár felebbezése 
Kö 

yöng áris.) A felebbviteli biróság ok- 

meg végén fogja tárgyalni Blumen- 

n a bankár kötvényhamisitási bün- 

ák ben a felebbezést. 
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vermekparalízis pusztít 
Németországban 

perlin.) Hamburg közelében To- 
ben és Barmstedtben gyermek- 

Hzisjárvány van. Az iskolákat 
hétre bezárták. A járványnak 
három halálos áldozata van. 

Eteg gyermekek száma megha- 
a harmincat. 
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rke: csatorna építését 
evVe 

bukarest.) A Duna torkolatánál 
kezdték a Szentgyörgy-csatorna 
ését. A csatorna épitésével több- 
munkanélküli számára nyilik 
kaalkalom. 

yelőri 

Sárgi 
Oriás 
inház 
Isora 

onság 
z kö 
almas 
hatal 
tettől 
olna , 

Emi 
Csü 

inhái 
ning 
esebl 

*-bel 

ning 
nber 
fősze 

Ausztria képviselői 
taztak a keleti államok 
átételi konierenciájára 

Pécs.) Kienböck volt pénzügy- 
iszter és Schuller főtanácsos az 
rák delegáció kiséretében ma 
aztak Párisba, hogy Ausztria 
iseletében résztvegyenek a ke- 
államok jóvátételének megálla- 
sára hivatott konferencia ülé- 

artóztatták Savu voltviz- 
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vezetéki igazgatót 
Kolozsvár.) Mint a Mai Világ je- 
ette, Savu volt kolozsvári vizmü- 
gató ügyében beállott az ujabb 
lulat. Savut tegnap délután dr. 
nca vizsgálóbiró inditványára az 
jészség letartóztatta. A letartóz- edszer 

mals oka a Mai Világ olvasói előtt 
ai delem ismeretlen. Savu ellen Kolozs- 

város tanácsa kétmillió lej el- 
dszomikasztása miatt tett bünvádi fel- 
m álelentést. A volt vizmüigazgató 
uászor talea polgármestersége idejében a 
ám 350 osi villanyüzemtől kétmillió lej 
ások csönt vett fel a vizmü számára, 

bnban a pénzről semmiféle elszá- 
lást nem találtak a vizmü köny- 
ben. A város jelenlegi vezetősége 
kig sürgette Savut az elszámo- 

A pól), 
Kez 
isz. 36 

ORA 
s fél 
ni láz 
rogóbl 
tásban 
Han 

z. Ka 
n. Fő 

ki az ügyek rendezésére, azonban 
nem történt meg és igy fel- 
entették. 
incs kizárva, hogy a további 
sgálat során ujabb sikkasztá- 
kra fognak rájönni, mert Savu a 

képe müveknél hatalmas összegek fe- 
30, 311t rendelkezett, amelyekről olyan 

T óra 
z. Ko 
rogóbi 
ásban 
Han 

Kaan 
Fősze 
képel 
yárak 

bkon senki sem tudott eliga- 
Hni. 

Bavu letartóztatásával a vizmü 
ránya nem ért még véget, mert 
ovábbi vizsgálat során előfordul- 
az is, hogy még több feltünést- 

tő letartóztatás következik be. 

sal és több izben haladékot adott : 

aros elszámolásokat adott, hogy 

POLIIXKAI NAPILA 

özerkezztőzég és kiadóhivatal: 
Etr. Regina Maria (v. Deák Fe- 
rsmo-u. 11.) Teleien szám: ő-38 

Előtizetési ár: Egész évre S08 lek 
lélévre 800 lel. megyedévre 158 
lel, egy kénapra ő0 lel. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Eirdetések közlézs tarifla szerint 

Apróhixdetések ára: egy szó 2 lel 

' vastagabb betüvel. . . élel 
nem aduank vissza 

Ellenfámadásíi kezdek a forradalmi 
csapaftok Kinában és gyöszelmet 
araftak a kormánycsapaifok felefí 

(London.) A nankingi kormány 
Hankauból erősitéseket és repülő- 
osztagot küldött délre a lázadók el- 
len. Sanghai-i jelentés közli, hogy 
a lázadók a kormánycsapatok egyik 
csapatszállitó hajóját elsülyesztették, 
egy másik hajót hosszu időn át 
tüzérségi- és gépfegyvertüz alatt 
tartottak, ugy, hogy a kormány- 
csapatok partra szállitása nem si- 

Titkos rádióállomás 
rémbőbirekei adoti le az oszírák 

állapofokról 
(Bécs.) A bécsi nagy leadó-állomás hullámhosszán titkos leadó tegnap 

és ma többi ben hireket adott le, melyek között az osztrák belpolitikai 
eseményekről elképpesztően hamis, riasztó rémhireket közvetitett. A rend- 
őrség a titkos állomás helyének felderitésére meginditotta a nyomozást. 

Meg kell hosszabbitan 
ségi listákba való felvételre 

jelentkezés 
(Kolozsvár.) Az illetőségi listákba 

való felvételre való jelentkezés ha- 
tárideje ma délután négy órakor 
jár le. Az a rövid terminus, amely 
alatt a jelentkezéseket eszközölni 
lehetett, technikailag nem volt ele- 
gendő a munkálatok lebonyolitására 
és a városban tizezrével vannak 
polgárok, akik nem jelentkezhettek 

Megkezdődífek az angol-orosz 
ftárgyalások a 

kérdések s csak a megoldásra 
rendjét állapitották meg. 

(Kolozsvár.) A szellemi proletá- 
riátus száma ijesztő mértékben nö- 
vekszik. Ezt bizonyitja a kolozs- 
vári, ugynevezett III. tankerület, 
amelyhez Kolozs, Naszód, Szamos, 
Maros és Torda megyék iskolái tar- 
toznak. A kolozsvári tankerületben 

diplomáciaiviszonyfelvéfelére 
(London.) Henderson külügyminiseter a külügyi hivatal- 

ban fogadta Dovgalévski párisi szovjet-nagykövetet. 
államférfi két óra hosszat tanácskozott. A megbeszélésről tá- 
vozóban Dovgalevski az angol sajtó munkatársainak igen 
rezerváltan nyilatkozott Hendersonnal folytatott tárgyalásai- 
ról. Mindössze azit a kijelentést tette, hogy a megbeszéléseket 
szerdán délután folytatják és még nem kerültek ssóba a vitás 

került. 
A lapokhoz érkezett jelentések 

szerint Csang-Kaat Fai tábornok, a 
felkelő csapatok vezére ellentáma- 
dásba ment át a kormánycsapatok 
ellen. A tábornok kiáltványt adott 
ki, melyben Csan-KaiSek kormá- 
nyát hazaárulással és visszaélések- 
kel vádolja. 
Ma hajnalban érkezett jelentések 

az illető- 

határidejét 
eddig. 

Miután az illetőségi listákban való 
szereplés elsőrendü fontossággal bir, 
a városi tanácsnak kötelessége a 
kormánynál interveniálni, hogy a 
jelentkezési határidőt meghosszab- 
bitsák, hogy minden jogosult be- 
kerülhessen az illetőségi listába. 

szovjefel való 

A két 

szerint a kinai lázadók vereséget 
mértek a kormánycsapatokra. A 
harcban ötvenen életüket vesztették, 
több mint kétszázan sebesültek meg 
sulyosan és a kormánycsapatok 
visszavonulóban ötezer foglyot is 
vesztettek. A forradalmárok a sike- 
ren felbuzdulva, tovább folytatják 
előnyomulásukat. 

jaik érdekében és mióta szabadsá- 
gáról visszatért, se éjjele, se nap- 
pala nincs a zaklatásoktól. 

Kétszázan felüli ajánlólevelet ka- 
pott a tanügyi vezérfelügyelő, ame- 
lyekben szinte parancsoló módon 
adják tudomására, hogy mit tegyen 
az állások betöltésére jelentkezők- 
nek kiválasztásánál. 
A különböző befolyásos protekto- 

rok lehetetlenné teszik azt, hogy 
szelekcionálják a beérkezett kérvé- 
nyeket, miután a tanügyi vezérfel- 
ügyelőnek tartania kell egy esetle- 
ges elutasitó válasz esetén a be- 
folyásos protektorok bosszujától. 

Az ipar racionáliízálásának 
problémája az interparla- 
mentáris konflerencia előtt 

(Berlin) Az interparlamentáris 
kereskedelmi konferencia ma az 
ipar racionalizálásának problémáját 
tárgyalta. Este a delegátusok a ber- 
lini kereskedelmi és iparkamara 
tiszteletükre rendezett vacsoráján 
jelentek meg. 

Nagy változások 
a hadsereg vezérkarában 
(Bukarest.) A hadsereg vezérka- 

rában nagy változások lesznek, 

váró problémák tárgyalási sor- 

Kilencven tanári állásra ezer kérvényező 
tart igényt a kolozsvári tankerületben 

kilencven tanári állás vár betöl- 
tésre és a kilencven állásra ezren 
felüli a jelentkezők száma. 

Xeni tankerületi vezérfelügyelőt 
a különböző politikai pártok veze- 
tői, ismerősök, jóbarátok és roko- 
nok százai ostromolják protezsált- 

amelyeket rövidesen nyilvánosságra 
hoz a hivatalos lap. Több hadtest- 
parancsnokot áthelyeztek és többen 
pedig nyugdijba mennek. A kolozs- 
vári VI. hadtest parancsnokságában 
nem áll be változás. 

Sulyos égési sebeket 
szenvedett a tanitókházának 

szolgája 
(Kolozsvár.) Sulyos szerencsétlen- 

ség történt a kolozsvári tanitók- 
házában. Dumitriu Mihály, az intée- 
zet szolgája ruhát tisztitott benzin- 
nel és közben cigarettára gyujtott. 
A gyufagyujtáskor a benzines üveg 
felrobbant és a láng a szerencsétlen 
ember arcába csapódott, aki sulyos 
égési sebeket szenvedett. 
A lángoló folyadék szétömlött a 

szoba padlózatán is és szobatüzet 
idézett elő, amelyet azonban hama. 
rzsan elfojtottak. Dumitriu Mihályt 
sulyos égési sebeivel a klinikára 
szállitották, ahol azonnal kezelés 
alá vették. 
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Csödöt mondott Nagyváradonmn Lángban áll egy haj BUZETZKÓ UTÓDA a belügyminisszfer udvarias- (Zondon.) Kalkuttából jel 
F K I] CK sági rendelefe hogy az Indiai Oceánon a 

Hall angol gőzös a parttól há 
Egy amerikai dllampolgárt rendőrrel igazolta- ladt s emiatt legénysége a se 

e foff egy vasui i 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 

ezer kilométer távolságban kiy 
szíviselő, merf magyarul kér- kérő jelek leadása után ment dezfe, 6ogy mikor indul a ponaf Szaftmaár felé nakokba volt zéllni kénytelen unay Női és férfid ivat (oloz d7 Mint ismeretes, Vajda amikor a tört magyarsággal beszélő yké l e bvide z z belügyminiszter körrendeletet inté- : amerikai a vasuti tisztviselőtől kö- nagyáruháza zett a határszéli hatóságokhoz, vetelte, hogy adja meg a kivánt étalbelyáte ér ipáébe amelyben arra utasitja a tisztvise- felvilágositást, a vasutas rendőrért bol fedélzetére vette. A hajó kál! lőket, hogy a legnagyobb udvarias- ment és a rendőr esegitségével el- tüzet nem tudták eloltani. ben sággal álljanak a külföldről érkezők vette az amerikaitól az utlevelét. itá dál t 6d rendelkezésére. Hogy a rendeletnek Az amerikai erélyes fellépésére a íve. volt némi hatása, az tagadhatatlan, tisztviselő visszaadta az utlevelet, Jómenetelü vendeé ely 

Ciunj Kolozsvár azonban a legtöbb helyen még min- gll de azt, hogy a vonat mikor megy mmzazemezmzzzzarzmenzevszaz zszszezmam /nerl 
Cal. Reg Ferd. 2. dig gorombák a tisztviselők a hoz- Szatmárra, még a mai napig sem családi okokból sürgősen Hül é: zájuk fordulókkal szemben. volt hajlandó elárulni. eladó, va bérbead dagb H. A. amerikai polgár a napok- Az idegen állampolgár most visz- m gy lláll, 

A gazdátlan csónak titka ban Romániába érkezett, hogy itteni szamegy Amerikába és elképzel- . násik 
, rokonait meglátogassa. Nagyvára- hető, hogy miket fog mesélni oda- Cim a kiadóban ámo 

Az elhagyott csónakban egy levelet ta- aon egy szolgálatban levő vasuti haza az itteni állapotokról. Az ese- árosi 
láltok de rgla álttátas Ekályi tisztviselőt megszólitott a perronon tet ajánljuk az illetékesek figyel- ilkos 

zs 
és megkérdezte tőle magyarul - mébe, miután nehány goromba Agyontaposta az automo 

(München) A müncheni és ber- 

3 

erün 
t .) minthogy románul nem tud-, hogy tisztviselőcske miatt nem lehet és z ajd 

lini rendőrséget nagy feladat elé a vongt pikak megy Szatmár fele. nem szabad egy ország jóhirnevét az uffesten verekedőt pglal 
állitja annak a rejtélyes ügynek a - Vorbiti románesti! - hang- kockáztatni. 1 (Newyork.) Springfieldben két,) - 
kibogozása, amelynek a középpont- zott a vasuti tisztviselő válasza és jában egy gazdátlan csónak áll. A mer, egymásnak régi haragosai pli s 

uttesten egymásnak estek és ütöt dhat 
Königseen ugyanis egy gazdátlan mAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA verték kgyien ahol érték. Mie a ev 
csónakot találtak, amelyben egy 

. a rendőr beleavatkozhatott voln sztal 
felöltő, a felöltő zsebében pedg SELECT MOZGÓ szerdai kezdettel vetiti az küzdelembe, egyikük olyan hatal A2 
egy bucsulevél volt, amelynek egyik 

arculütést mért a másikra, hogy illan 

csücske le van szakitva. A levél 
hátratántorodott és egész hosszál 

felsősarkában korona látható, alatta 
4 

atára 

! 
ADE MARI elterült az uttesten. A földönfek nutat 

pedta k elokel örozi 
ekkor egy áthaladó gépkocsi hal4 

A levéliró a levél szövegéből kö- .. z Aly; 
ázolta. A farmert letartóztattál . 

vetkeztetve királyi családból szár- hagyszerü drámát, PEKÁR novellája nyomán. A filmet perének tárgyalását érdeklőd e 
mazik, elődei koronás nralkodók 

sel várják. 
voltak. Közli, hogy jelentékeny ösz- í kérus,- orgenmna és ének-szóló 

i zeeet etletyok e kiséri. Énekel Baumanné Biete Josephine Anémet-írancia tárgyalási 
ról, hogy bombamerényletek céljaira urhölgy, a kórust és énekkart ar. Bartunek és (Páris,) A Le Temps közléses Ell 
használták fel a támogatásul adott é Schlezák Elemér urak vezetik. rint csütörtökön kezdi meg tárg, 11-es 

pénzt. 

; ! 
A levél annyira zavaros, hogy a 

rendőrség feltevése szerint irója 
nem volt épelméjü. Az sem lehe- 
tetlen, hogy a bombamerényletek 
ügyében nyomozó rendőrséget akar- vvvvvvvvvvvvvvvvvv ják félrevezetni a gazdátlan csó- 
nakkal. Rendkivül gyanus a levél- 

. ; . : ; lásait a Guai dOrsay-n az a ném vádo 
3 órakor mélyen leszállitott helyárak, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárak francia mele es rizot me világ 

nek a Saar-kérdés politikai és g záre dasági problémái tekintetében m akk: 
egyezést kell a két állam köz! ást 
teremtenie. iszte 

hmel, 
pizon 

tak a nagyköveti értehezlethez, ho hatk szüntesse meg a német polgári l ; . . 
pülés légi jármüvei részére a me Volna 

A gyilkos azért ölte meg apját, hogy hugát megmentse szállott területek átrepüléséhez s7 negv (fozsega.) A pozsegai törvényszék : be fia, Iván. Mikor meglátta, hogy séges külön en 

Monopol slágerfilm 

m
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h 
b 
b- 

b 

b 

m 
. . A megszálló hatalmak saját il 

ciativájára azzal a kéréssel ford! 
zagag Ilathónapi fogház üpagyilkosságórt szász királyról és Hittlerről tesz Aa emlitést az állitólagos öngyilkos. 

gedély érvényét. ol0 
zmez : e7 érdekes bünügyet tárgyalt. mi történik, felkapta az asztal- nagyköveti értekezlet a kérést ! 

t rovatban.közöl ekért a szerkesztőség nem feletős) Nemeskovics Iván Iipe községi lábánál fekvő baltát és azzal ugy jesitette és a korlátozást megszi a6 illetőségü huszonkétéves fiatalem- vágta fejbe apját, hogy az rögtön tette. / Felhívás! bert az ügyészség azzal vádolta, meghalt. A gyilkos ezután rögtön e A 
Felhivom a t. hitelezőket, h ogy hogy megölte édesapját, Nemesko- jelentkezett a csendőrségen. e [ bona vics Nikolát. A vádlott beismerte Ahogyan én az apámat ismer- 6 Ipróhirdetősek tik : 

tan, belül ái eilezzen rad bünét és azzal védekezett, hogy ez- tem, - mondotta a vádlott a tár- § 
bizto: 

, ü ől kifolyó- 2Zel a gyilkossággal csupán egy má- gyaláson - ha csak egy percet is Ebben a rovatban minden szó 2 lej. vas megs 
Motijot d,számu üzletből kifolyó k eyiikoeeot akadályozott meg. Kesek, a hugom márt halolt obb í a ahás eke Az 
leg követelései s van, mert azontu Nemeskovics Nikola gazdálkodó igy. Ha kiszabadulok a börtönből, dethetnek Az apró. airól 
felelősséget a követelésért uem vál- iszákos természetü ember volt és dolgozni fogok, hogy a hugomat el- ő dag 
lalok. Tipold Mátyásné. gyermekeit folyton verte. Nemesko- tartsam. 

. mésf 
MICHEL vies felesége korán meghalt és azóta A biróság a vádlottat bünösnek Jó ferj vegye meg feleségéne nyér az uj ill ált ü ime: ,„T 1i 

. 
a gazdálkodó még rosszabbal bánt mondotta ki, de figyelembe vette is tekt sztonfüzeat jne hatós 

Bélyeskatalotus 1930 gyermekeivel. A kritikus napon it- az enyhitőkörülményeket és csupán Lepagehoz, Kolozsvár. kény tasan ment haza és nyomban rá- I. rész EURÓPA, Lei 200- 
t ha hathónapi börtönre itélte, amit a Egyetemi hallgató ellátásért romi elesi 

: i támadt a lányára : vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. és francia órákat ad és mint correp ti taná 
II. rész URERSEE, Lei 300- - Itt élsz a nyakamon, nemhogy WELT KATALOGUS (1-II. r. Az államügyész megnyugodott, az is elmegy. Ciím a kiadóban. ered férjnez mennél. No, de ha nem itéletben. Egy szoha, konyha kiad övespad gy 

« ... 
; 

yha kiadó. Kövespa 

e akarsz férjhez menni, majd én el- ..... eho 
Vidékre utánvéttel küld azonna intézlek 

; 
is. 

s ; ; rdetéseket1 k részé 5 ; 

VERESs nIKzéSs Levette a puskát a falról és a lá- Hirdetéseket lapunk részére Utazó, ki Erdély és Bánát területt 
könyv- és papirkereskedő Bánffyhunyadon Mózes Cluj, sStr. Regina Maria 10. sz. nyára célzott, mire a lány nagyot Kálmán hirlapirodája vesz fel sikoltott. Ebben a pillanatban lépett 

Corsó filmszinház Carmen mozgyó Urania 

jegye dolgozik, vendéglői, szállodai, avagy mi é cikkeket eladásra magával vinne. jelige toi „Biztositék- alatt a kiadóba. tojás 

Seleci mozgó 
„Villd Falkonieri" ŐFENSÉGE Szenztelés uj misor FPreni 

Richard Voss Asszony és a költő ; Kinai papagály A ve Maria 
cimü regénye filmen A HORD AR Megrázó amerikai rendőr dráma Pekár Gyula novellája filmen 

Főszereplők: Fő lök Főszereplő: Szóló-. kórus és orgonakisérettel 
; 

öszereplők: Marion Nixon 
: 

Maria Jakobini, Hans Stüwe 
Főszereplők : 

Eva Gray Werner Pittschau, Hans Junkermann Az első nődetektiv 
Iris Arlan és Werner Piiischan 



ber Cluj-Kolozsvár, szeptember 26. 
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Gorombának lenni 

unya szokás és a goromba embert 
kvidesen utól szokta érni a büntetés 
tlamely még vaskosabb gorombaság 
Epében, mint amilyent ő tud pro- 
kálni. Egyik előkelő főtéri vendég- 

ben történt az eset. Vacsoraidó volt 
az összes asztalok zsufolásig körül- 

ive. Egyik sarokasztal volt kivétel, 
elynél egyik gorombaságáról köz- 

mert kolozsvári politikus ült egye- 
ül és egy hatalmas vaddisznófej 
dagból jó étvágygyal falatozott. Az 
iterem ajtaja felnyilt és belépeit egy 
ásik politikus, akinek a gorombával 
ámos viharos vitája volt már a 
árosházi közgyüléseken. Miután csak 
goromba asztalánál volt hely, em- 

erünk odamegy, udvariasan köszön, 
ajd megkérdi, hogy szabad-e helyet 
bolalnia. 
- Nagyon sajnálom, - mondotta 

eli szájjal a goromba - de nem 
dhatok helyet, miután azt szeretem, 
a evés közben egyedül vagyok az 
sztalnál. 

Az ujonnan érkező meghökken egy 
illanatra a goromba elutasitás hal- 
atára, majd észbekapott és a tányérra 
nutatva, a következőket mondotta : 

égl 

- Ebben az esetben nem értem 
Önt, hiszen eddig is ketten voltak az 
sztalnál... 

A kölcsönös gorombaságnak lova- 
ias uton lese folytatása. 

Elhelyezték Kolozsvárról a 
11-es huszárezred sulyosan meg- 
ádolt tisztjeit. Megirta a Mai 
/ilág, hogy a kolozsvári 11-es hu- 
szárezred négy tisztjét sulyos vá- 
lakkal illették és hadbirósági eljá- 
ást inditottak ellenük. A megvádolt 
isztek ügyében elkészült a vádirat, 
hmely hangoztatja, hogy semmiféle 
bizonyiték nem merült fel arra vo- 
atkozólag, hogy Ferderher alezre- 
les anyagi ellenszolgáltatást kapott 
olna esetleges szivességeiért. A 
negvádolt tisztek ügyében - kiket 

A kolozsvári elmegyégyinté- 
zetben vizsgálják meg a gyula- 
iehérvári sakter elmeállapotát, 
A Mai Világ olvasóinak élenk em- 
lékezetében él még Berger Elkán 
gyulafehérvári metsző bünügye, akit 
erős felindulásban elkövetett halált 
okozó testisértés miatt itélt el a 
gyulafehérvári törvényszék. Berger 
Elkán ügyét tegnap délben tárgyalta 
a kolozsvári itélőtábla,. A gyula- 
fehérvári metszőt Giurgiu János 
ügyvéd védte. Giurgiu dr. védő- 
beszédében kifejtette, hogy a sak- 

ved, brutálisan megtámadta áldozata, 
egy mészároszsegéd és mikor véde- 
kezett, megesuszott a vértől sikos 
vágóhidi padlón és akkor sebezte 
meg véletlenül az őt megtámadó 
mészárost a kezében levő éles kés- 
sel. Giurgiu ezután kérte a birósá- 
got, hogy állapittassa meg Berger 
Elkán elmeállapotát, tekintve, hogy 
feltehető róla, miszerint pillanatnyi 
elmezavar vett rajta erőt, mikor 
végzetes tettét elkövette. A tábla 
helyet adott a védő kérésének és 
Berger Elkánt a kolozsvári elme- 

elmeállapotát megállapitsák. 
Szimultán sakkverseny - re- 

pülőgépen. Budapestről jelentik: 
Dr. Tartakower nagymester, aki 
résztvett a budapesti nemzetközi 
sakkversenyen, Budapestről repülő- 
gépen a barcelonai nagymesterver- 
senyre utazik. Tartakower az uton 
a repülőgép három utasa ellen egy- 
szerre fog játszani és ez lesz az 
első szimultán-verseny, amelyet re- 
pülőgépen 1500 méter magasságban 
bonyolitanak le. 

tert, aki sulyos neureszténiában szen- 

gyógyintézetbe utaltatta be, hogy 

.
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Ami az 

autónak és kerékpárnak a éummiabrencs 
az a 

évalogjárónak a Palma-sarok! 
It is, olt is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a lesi és az idegek kimélésére, a korai 
elláradás elleni védekezésre. Palma-sarku 

cipők sokáig tlartják meg formájukal. 

(Kolozsvár.) Cicchina Péter hu- 
szárönkéntes éjjel egy órakor Buka- 
restben a 427 számu autótoliban 
agyonlőtte magát. A fiatalember 
öngyilkosságát egy nagy kaliberü 
katonai Steyr pisztollyal követte el, 
amelyben még három töltényt talál- 

olozsvárról elhelyeztek, - október 
lő-én tartják meg a főtárgyalást, 

lyos vádakból mi az igaz. 

A szovjet elrekvirálja a ga- 
bonafelesleget. Moszkvából jelen- 
tik: A szovjetunió élelmezési nép- 
biztosa szemleuton volt Kievben és 
megszervezte a gabonarekvirálást. 
Az élelmezési népbiztos tapasztala- 
airól ugy nyilatkozott, hogy a gaz- 
dag parasztok nem adják ki ter- 
mésfeleslegeiket és ezért nincs ke- 
nyér a nagy városokban. A szovjet- 
hatóságok most fegyveres erővel 
kényszeritik a paraszinépet termés- 
feleslegeik kiadására. A népbiztosok 
tanácsa elhatározta, hogy Lenin- 
gradban és Moszkvában hetenkint 
egy hustalan napot rendelnek el és 

behozták a tea- és cukorjegyeket 
is. A nagy városokban a kenyér- 
jegyek már régebben érvényben 

hmelyen majd kiderül, hogy a su- 

tak. A golyó a huszárönkéntes szi- 

A bukaresfi 

(Bukarest.) Botrányos eset ját- 
szódott le a bukaresti központi adó- 
hivatalban, amely élesen rávilágit 
azokra az állapotokra, amelyek az 
egyes pénzügyi hatóságoknál még 
mindig uralkodnak. 

Amint az „Ultima Ora' jelenti, 
Ristnek, a Nemzeti Bank pénzügyi 
tanácsadójának titkára, Guitard ma 
déltájvan a központi adóhivatalba 
ment, hogy lefizesse 40.000 ezer lejt 
kitevő adóját. Amikor ebbeli szán- 
dékát bejelentette, az adóhivatal 
főnöke félrehivta a franciát s azt 
az ajánlatot tette neki, hogy fizessen 
csak 10.000 lejt az ő kezeibe s en- 
nek ellenében az egész adóösszeg- 

vannak és most be akarják hozni a 
tojásjegyeket is. 

Magyar 

ről nyugtát ad. 

Szinhaz 

Agyonlötte magát 
egy huszárönlkénies 

Idegbaja miatt dobta 

Rist titkára a legnagyobb fel- 

. 

el magától az életet 
vébe furódott és rögtön megölte. 
Az öngyilkos fiatalember zsebé- 

ben egy levelet találtak, amely a 
katonai főügyészhez volt cimezve. 
Ciochina Péter a levélben azzal in- 
dokolta öngyilkosságát, hogy sulyos 
idegbeteg és attól tartott, hogy 

adóbivatal főönöke 
leleplezfe önmagái 

háborodással visszautasitotta ezt a 
nyilván tisztességtelen ajánlatot s 
faképnél hagyva a korrupt tiszt- 
viselőt, azonnal Risthez sietett, aki- 
nek jelentést tett a dologról. 

Charles Rist pedig Maniu minisz- 
terelnöknek tett jelentést az esetről. 
Maniu, aki szintén a legnagyobb 
megütközéssel fogadta az értesitést, 
telefonon intézkedett, hogy a bünös 
tisztviselőt haladéktalanul függesz- 
szék fel és a legteljesebb szigorral 
járjanak el vele szemben. 

Kétségtelen, hogy a szóbanforgó 
tisztviselő rendszeresen üzte az ilyen 
manipulációkat s nem Rist titkára 
volt az első, akinek hasonló er- 
kölcstelen ajánlatot tett. 

arányban győzött. 

Mulóban van a kolozsvári ti- 
fusz és skárlát-járvány. Nehány 
nappal ezelőtt hirt adott arról a 
Mai Világ, hogy Kolozsváron tifusz 
és skárlátjárvány dul. A városi 
tisztifőorvosi hivatalnál nyert érte- 
süléseink szerint, a járványok muló- 
félben vannak. 
A vendégipari munkaadók 

kongresszusa. Temesvárról jelen- 
tik: A romániai vendégipari munka- 
adók kongresszusa ma nyilik meg 
Temesváron. A kongresszus tárgy- 
sorozatán a különböző vendégipart 
érintő taxák ügye, a vasárnapi 
munkaszünet, a sörkartell ügye s 
a záróra-kérdés és az italmérési 
illetékek ügye szerepel. 

Egy magasállásu szovjetifunk- 
cionárus bukása. Moszkvából je- 
lentik: A szovjetunió pénzügyi nép- 

biztosának helyettesét, Frumkinst a. 
szovjetunió központi végrehajtó- 
bizottsága felmentette állásától. 
Frumkins, aki a jobboldali ellen- 
zékhez tartozik, az agrárreform 
kérdésében a népbiztosok tanácsá- 
val ellentétes véleményen volt és 
ezért kell távoznia állásából. 

Magyar uszók győzelme. Bar- 
celonából jelentik: A magyar- 
spanyol uszómérkőzés első napján 
minden számban a magyarok győz- 
tek. A 100 méteres hátuszásban 
első lett Mártonffy 1 perc 16.8 mp. 
idővel. A vizipóló válogatottak mér- 
kőzéséből a magyar csapat 8: 0 

R.Nemzeti Szirnh. 

Szinielőadás Premier 

A pók 
Amerikai detektivdáráma 

Kezdete 9 órakor 

Mozi előadás Kettős müsor 

LSzerelmi láz 
u. A sárga kalóz 

II. Pőtképek 

Szeptember 25-én 

Trubadurul 

1 Trovatore) 

Szeptemder 24-ér 

Apus de sodre 
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Fogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser; el sem 
hiszi, ha mondom, a községpolitiká- 
ban ezután nagy jövőjük lesz a tánc- 
mestereknek. 
- Miről gondolja ? 
- Hát az uj közigazgatási tör- 

vény szerint életbelépteíték a hölgy- 
választ. 
- Mit szól hozzá, hogy a városi 

közgyülésen olyan javaslatot tettek, 
hogy a kolozsvári utcákat jellemző 
tulajdonságaik után nevezzék el. 
- Nagy baj lesz belőle, mert es- 

esetben csak négy nevet lehet adni. 
EÉs hogy hivnák ezekszerint az 

ulcákat ? 
- Mocskos, piszkos, sáros és g0n- 

dozatlan utcáknak. 
= Tudja, hogy az uj közigazga- 

tási törvény értelmében kommerciali- 
zálni, azaz üzletesiteni kell uj évig a 
községi üzemeket ? 
- Ez nem uj reform. A községi 

üzemek üzletesitését már rég megra- 
bolták egyesek. 
= Na és sikerrel ? 
- Hogyne. Igen sok helyen az 

ügyészség nem jött még rá. 
- Mi a véleményje arról, hogy 

egyes politikai vezetők milyen szeré- 
nyek lettek és mikor valamely ható- 
ságnál akarják ügyüket intézni, soha 
sincsen különösebb kivánságuk. 
- Ezrenézve mondok magának va- 

lamit. Két férj beszélgetett és az egyik 
azt mondja : 

„4Az én feleségem nagyon szerény 
asszony, soha sincs semmi kiván- 
sága. 
,Akár csak az én feleségem, - 
mondja a másik, - az is folyton 
parancsol. 
- 4A4kkor ma a szerénységnél ma- 

radunk. 

Kolozsvár város tegnapi 
közgyüűlése 

(Kolozsvár.) Tegnap délelőtt zaj- 
lott le Mihali polgármester elnök- 
lete alatt Kolozsvár város közgyü- 
lése. Dr. Simon alpolgármester 
pénzügyi expozét tartott és kifej- 
tette, hogy a város költségvetése 
1875 óta nem volt még ilyen reá- 
lis. Az expozéhoz dr. Kertész Jenő, 
Schwartz Jakab és Ehrenfeld Béla 
szóltak hozzá. Banescu professzor 
az uj utcanevekről tett jelentést. 
Számos uj utcanév mellett Petőfi, 
Jókai, Ady, Bólyai és Dr. Purjesz 
nevét javasolta megörökiteni. Dr. 
Kertész inditványára elhatározták, 
hogy ezenkivül Glasner Mózes Ko- 
lozsvár főrabbijáról, Apácai Cseri 
Jánosról, Haller Gusztávról és Szva- 
csina Gézáról is nevezzenek el ut- 
cákat. Tuffli alpolgármester a vá- 
rosi üzemek kommercializálásával 
kapcsolatosan a villanyüzem kom- 
mercializálásáról referált, melyre 
vonatkozólag az Electrobel és az 
Erdélyi Szénbánya Társaság tett 
közös ajánlatot. Az ajánlat tanul- 
mányozására szakbizottságot küld- 
tek ki. 

Felelős szerkesztő: 

rekruha, nől kabát és c pő- 

vattáru, harisnya, csipke 

MwAI VILAG 

A kormány engedélye alapján a Kolozsvári Zsidó Közkórház E 
az első komoly sor 

2166 kész 

fyoncse selyem elddása szepi. 
23-fól kezdődik gyáriáron alul 

Casa de Matase de Lyon 
Sír. Regina Maria 3. (v. 

sjátékot Romániában 

pénz nyeremény 
2,700.000 lei értékben 
Főnyeremény 1,000.000 lei 

DeákF.-u.) 

gyesület megrendezi 

mv 

unka 

í ö divatkülön- 
Szabó Jenő legességek 
nagyaruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

-Áruház női Gólya- Áruház toi ia 
gességek nagyáruháza. Cal. 

divat 

lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Női felöltők 
Reiner és ruhák 

áruháza. Cal. Regele fer- 
dinanü (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia egyik leg- 
nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza, Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

H 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

rőövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Biatt kötött és szö- 
- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Szőrmeáruk 

Déri Lajos szücs Str. 
Memo. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Izrael Józsel szücs str. - C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telef. 2-85. 

Mártonffy Yest 
pérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Neumann M. Bontóda -- Boschán 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Fötér) 14. 

Kérem ne tévedjen! 
Nagy Józset ezües 

Gobelin" ka 

Egy sorsjegy 100 lei 

ókórház sersjegyet 
a Minden tőzsdében kapható! 

maznenz 

öLUASEA 

Konyhatfelszerelési cik- 
kel, edények, üvegáruk 

Eeá Konyha: Moskoviis és Társa kony. 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. A'pacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

E 
Ennlike orogueria és 
lbekás 
Piata Unirii (Főtér) No. 83. 

illatszertár. 

RózsaM.oyar 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7—91. 

rouge- 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Alheri Könyv és 
kedése, 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

- papirkeres- 
antiguariuma és 

Király J.Zenemü szak- 

divatterme Főtér 10. szám. szág legnagyobb és legol- 
csóbb köotta beszerzési 
forrása. Főtér 15. (Chovan 
zongoraiskola 1830:- Lei.) 

üzlete az or- 

áruháza. Uramnia palota, 

Kézimunka, kötött és sző- 

fon: 8-76. Radió accu- mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

] Játékáru és hazár] 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

Katzés Fia készférn Hangszoráru, és gyer- ! mege? mek ruharaktár. Mérték gramo Dh 0 Lepage könyv, utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. Odeon" 

fkész férű, Eicöner A. 1 A. Wolf ésgye. Cluj, Unió utca 16. Tele. . jegyzékeke 

zenemü, 

Vas, szerszám és C 

edényáruházak 
aliayás Burkiardi, a 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallág és rö- 
vidáru, Caiea Regele Fer- 

WOJTI ZKY-KELEMEN GYULA 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Tip. LYCEUM"-ny 

selényi-u.). Telefon : 4-17. 

omda - Turós Lajos - Cluj, 

„Gorso-hazár d .1 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 

Bőrdiszmü, 
játék, bő- 

kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

szombaton hatalmas rekord müson 
lesz a Magyar Szinháznak. ,El sodort ember" (Emil Jannings leg 
hatalmasabb alakitása). II. 
delmes bübáj" 
Pótképek. Helyárak: 30, 20, 10 lej 
Előadások csütörtökön és pénteken, 
4-kor és fél 7-kor. Szombaton : 3-kor 
és fél 6-kor. 

Szerdán este 9-kor: A 

Csütörtök este 9-kor: 

Pénteken este 9-kor. 

Szombattól a szinházi előadásol 

Szombaton este 8 és fél 

Szombaton estr 11. kor: 

Vasárnap déíután 3-kor. 

Vasárnap 6 órakor: 

Vasárnap este 9-kor. 

Hétfőn este fel 9-bor. 

Kedden, október 1-én 

Pénteken, 

luj-Kolozsvár, szeptember 24 

SZINHÁ 
SZINIÁZI IROnDAHIR 
Ma esle a Pók premiérje. EÉrdek 

premiéreje lesz ma este a Mag 
Szinháznak. A legizgalmasabb am 
rikai detektiv-történetet, a „Pók 
mutatják be. A „Pók" az amerik 
és enrópai szinpadok igazi na 
szenzációja. A Pók" négy egym 
utáni estén : Szerdán, csütörtöki) 
pénteken és szombaton kerül szinn 
Szombaton este az előadás félkilen 
kor kezdődik. 

László Andor vendégjátéka. A k lozsvári közönségnek egyik legkel 
veltebb szinésze és énekese, Lász 
Andor, két estén fog vendégszen 
pelni nálunk: Vasárnap este, 
utolsó Verebély-lány"-ban, hétfő 
este pedig a „Mesék az irógépről 
cimü operetteben lép fel. 
Ma utoljára: Szerelmi láz és Sár 

kalóz. A Magyar Szinház brilliát 
kettős müsora, a Szerelmi láz! 
cimü 8 felvonásos ragyogó szinm 
és a ,„Sárga kalóz" cimü detektiv 
dráma (főszereplő: Richard Dh 
ma utoljára látható. Előadások 
4-kor és félhétkor. 
Holnaptól: Elsodort ember (Emil Jan 

1 és Veszedelmes bübáj (Este nings) 
Raiston). Csütörtökön, pénteken é. 

,Vesze 
(Ester Ralston). III 

HETI MŰSOR 
tektiv-dráma. Ujdonság, előszőr. Pre miere-bérlet 6 sz. Sorozatszám 88 

A pók. 2.odszor 
C. Sorozatszám 34 
A pók. 3-adszor 

A. Sorozatszám 35 

Naribérlet 6 sz. 

Napibérlet 7 sz. 

kezdete s és fél óra 

4-edszer. Napibérlet 7 sz. B. Kez. 
dete pont fél kilenckor 1 Sorozatsz. 36. 

Tyukketrecz. Éjjel 
előadás, csak felnőtteknek, nagyo 
olcsó mozi-helyárakkal ! Jegyek árai. 
50, 40, 30, 20 és 10 lei. Sorozatsz. 37, 

János vitéz. Solthy 
Györggyel. Nagyon olcsó mozihely. 
árakkal! Jegyek árai : 50, 40, 80, á0 és 10 lei. Sorozatszám 38. 

Volga bár. Operette- 
ujdonság, 5-ödször. Kondor Ibolyával, 
Tompa Bélával, Ihász Aladárrai. So- rozatszám 89. 

Az utolsó Verebély 
lány. László Andor vendégjátékával. 
Bérletszünetben. Sorozatszám 40, 

Mesék az itógépről, 
ndégjátékával. Napi- 
Sorozatszám 41. 
és a rákövetkező na- pokon: Szökik az asszonyi Az idei évad nagy sláger-operettéje. 

Lészló Andor ve 
bérlet 7 sz. C. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Szerdán, szeptember 25.én 4 és fél 7 óra- kor. I. Premiére! 

lozsvárott először! 
ujdonság! Szinmü 
Főszereplők: 
Junkermann. II. Sárga kalóz. Kalan- dor történet 8 felvonásban. Fősze- repben: Richard Dix. III. Póképek. Nagyszabásu kettős müsor! Heyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Szerelmi láz. Ko- 
A legragyogóbb 
8 felvonásban. 

sütörtökön, szept. 26-án 4 és fél 7 órakor: I. Az elsodort ember. Emil Jannings mester-alkotása. II. Veszedelmes báj. Vigjáték 7 felvonásban. Fősze- repben Ésther Ralston. III. Pótképek. Récord műsor! Két és fél órás elő- adások. Helyárak: 30, 20 és 10 lei. szept. 27-én 4 és fél hét órakor: Az elsődort ember. Emil Jannings mester-alkotása. II. Veszedelmes bű- báj. Vigjáték 7 felvonásban. Fősze- repben Esther Ralston. III. Pótképek. Record müsor! Két és fél órás elő- ........ adások, Helyárak 30, 20 és 10 lei. 
12. - Telefon: 11-45. 
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